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คํานํา 
 

  รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอการใหบริการของกองกลาง 
สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร ประจําปการศึกษา 2566 ไดดําเนินงานตาม
วัตถุประสงค คือ เพ่ือการศึกษาระดับความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอ กองกลาง สํานักงานอธิการบดี 
มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร และเพ่ือใหทราบถึงประเด็นท่ีควรปรับปรุงและพัฒนากระบวนการดานการ
ใหบริการใหสอดคลองกับบทบาทและหนาท่ีของกองกลาง สํานักงานอธิการบดี  

  กองกลาง สํานักงานอธิการบดี ขอขอบคุณ ผูบริการ คณาจารย บุคลากร และบุคคลจาก
หนวยงานภายนอกมหาวิทยาลัยฯ ทุกทานท่ีไดใหความรวมมือในการประเมินความพึงพอใจตอการใหบริการ
กองกลาง สํานักงานอธิการบดี ดวยความตั้งใจดวยดรเสมอมา และหวังเปนอยางยิ่งวาผลการประเมินและ
ขอเสนอแนะ จะเปนประโยชนตอองคกรและบุคลากรเพ่ือปรับปรุงและพัฒนากระบวนการดานการใหบริการ
ใหสอดคลองกับบทบาทและหนาท่ีของกลองกลาง สํานักงานอธิการบดี ตอไป 
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หนา้ 1 

บทนํา 

            กองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร เปนหนวยงานท่ีมี
ความสําคัญตอการสนับสนุนการจัดการศึกษาของมหาวิทยาลัยฯ ในดานการบริหารจัดการ การใหบริการดาน
ตางท่ีครอบคลุมท้ังมหาวิทยาลัยฯ โดยมีภารกิจสําคัญในการใหบริการ เชน การใหบริการดานงานธุรการ งาน
ประชาสัมพันธติดตอขอมูลสอบถาม งานการเงินรับชําระคาศึกษาเลาเรียน การยืมเงินทดรองจาย การ
ใหบริการดานจัดซ้ือจัดจาง การยืมคืนทรัพยสินของทางราชการ การรับสมัครงาน การบริการบุคลากร การจัด
สถานท่ีและสิ่งอํานวยความสะดวก การใหบริการยานพาหนะ การซอมบํารุงรักษา เปนตน ถือไดวาเปน
หนวยงานท่ีใหใหบริการดานตางๆ ท่ีครอบคลุมท้ังมหาวิทยาลัยฯ ซ่ึงจะตองมีการติดตอประสานงานกับ
หนวยงานท้ังภายในและภายนอกมหาวิทยาลัยฯ อยางตอเนื่อง กองกลาง สํานักงานอธิการบดี จึงเห็นสมควร
ใหมีการศึกษาความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอกองกลาง โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือศึกษาระดับความพึงพอใจ
ของผูรับบริการท่ีมีตอกองกลาง และนําผลการศึกษาท่ีไดมาปรับปรุงและพัฒนากระบวนการดานการใหบริการ 
กําหนดเปนแนวปฏิบัติ มาตรการ ข้ันตอนการใหบริการๆ สําหรับปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ใหสอดคลองกับ
บทบาทหนาท่ีของกองกลาง การศึกษาความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอกองกลาง จําแนกกลุมลูกคา
หลังจากวิเคราะหผลการประเมินภาพลักษณความผูกพันและคุณภาพการใหบริการภายในองคกรของแตละงาน 
กําหนดใหมีการจําแนกเปนหนวยงานภายใน ไดแก ขาราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย พนักงานราชการ 
ลูกจางประจํา ลูกจางชั่วคราว นักศึกษา และหนวยงานภายนอก ไดแก หนวยงานของรัฐ ผูประกอบการ (หาง/
ราน/บริษัท) โดยระบบประเมินความพึงพอใจสารสนเทศ เปนลิ้งคแบบประเมินหรือคิวอารโคดในการจัดเก็บ
ขอมูล เพ่ือลดระยะเวลา มีข้ันตอนการทํางานท่ีรวดเร็ว และลดใชทรัพยากร และทําการวิเคราะหขอมูลโดยใช
สถิติตางๆ ไดแก คาความถ่ี รอยละ คาเฉลี่ยเลขคณิต คาเบี่ยงเบนมาตรฐาน   
  ผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ ประจําปการศึกษา 2566 พบวา ผูรับบริการ
ของกองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร มีระดับความพึงพอใจตอการดําเนินงาน 
โดยรวมอยูในระดับมาก คิดเปนรอยละ 4.43 และเม่ือพิจารณาออกเปน 11 งาน มีผลการดําเนินงาน ดังนี้  

1. งานบริหารท่ัวไป    คิดเปนรอยละ  4.00 
2. งานสื่อสารองคกร    คิดเปนรอยละ  4.50 
3. งานยานพาหนะ    คิดเปนรอยละ  4.59 
4. งานบริหารทรัพยากรบุคคลและนิติการ คิดเปนรอยละ  4.67 
5. งานคลังและบัญชี    คิดเปนรอยละ  4.70 
6. งานพัสดุ     คิดเปนรอยละ  4.41 
7. งานสภามหาวิทยาลัยและเลขานุการผูบริหาร คิดเปนรอยละ  4.69 
8. งานธุรการและสารบรรณอิเล็กทรอนิกส คิดเปนรอยละ  4.63 
9. งานไฟฟาและอนุรักษพลังงาน  คิดเปนรอยละ  4.47 
10. งานอาคารสถานท่ี    คิดเปนรอยละ  3.97 
11. งานวิเทศสัมพันธและกิจการอาเซียน คิดเปนรอยละ  4.24 
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หนา้ 2 

1. ความเปนมาและความสําคัญของปญหา 
 ปจจุบันองคการในภาครัฐและเอกชน ไดใหความสําคัญกับการบริหารจัดการ ซ่ึงเปนกลไกสําคัญ      
ในการบริหารหนวยงานใหสามารถแขงขันกับองคกรอ่ืนๆ ในสภาวะท่ีมีการเปลี่ยนแปลงสูงและรวดเร็ว       
โดยความพึงพอใจท่ีมีตอหนวยงานนั้น ถือเปนปจจัยสําคัญประการหนึ่งในการบริหารจัดการท่ีจะสามารถบงชี้
ไดถึงประสิทธิผล และประสิทธิภาพ ของหนวยงานในการใหบริการ 

กองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร ถือไดวาเปนหนวยงานท่ีมีความสําคัญ
ตอการจัดการศึกษาของมหาวิทยาลัยฯ ในดานการบริหารจัดการการใหบริการดานตางๆ ท่ีครอบคลุมท้ัง
มหาวิทยาลัยฯ ตลอดจนการบริการใหแกบุคคล หรือหนวยงานภายนอกมหาวิทยาลัยฯ ซ่ึงจะตองมีการติดตอ
ประสานงานกับหนวยงานท้ังภายในและภายนอกมหาวิทยาลัยฯ ซ่ึงในการประสานงานและการบริการแตละ
ครั้งเปนสิ่งท่ีตองตระหนักอยางยิ่งวา ผูรับบริการเกิดความพึงพอใจมากนอยเพียงใด เพราะความพึงพอใจเปน
การแสดงออกถึงความรูสึกยินดี หรือความประทับใจตอการใหบริการดานขอมูลตางๆ ของเจาหนาท่ีกองกลาง 
 จากหลักการและเหตุผลดังกลาว กองกลาง จึงเห็นสมควรใหมีการศึกษาความพึงพอใจของผูรับบริการ
ท่ีมีตอกองกลาง เพ่ือทราบถึงความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอกองกลาง และนําผลการศึกษาท่ีไดมา
ปรับปรุงและพัฒนาใหมีประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึน 

2. วัตถุประสงค 
 1. เพ่ือศึกษาระดับความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอกองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัย
ราชภัฏกําแพงเพชร ประจาํปการศึกษา 2566 
 2. เพ่ือหาแนวทางการพัฒนาการใหบริการของกลุมงานสังกัดกองกลาง สํานักงานอธิการบดี 
มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร 

3. ขอบเขต 
 ศึกษาระดับความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอการใหบริการของกองกลาง สํานักงานอธิการบดี 
จําแนกตามงานรวมท้ังประเด็นท่ีควรปรับปรุงและพัฒนากระบวนการใหบริการของกองกลาง ใหสอดคลองกับ
ความตองการของผูรับบริการ 
 1.  ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ ไดแก 
     1.1 สําหรับบุคลากรภายใน 

1.1.1 เพศ     
1.1.2 อาย ุ   
1.1.3 การศึกษา  
1.1.4 สังกัดคณะ/หนวยงาน 
1.1.5 ตําแหนงลักษะงานท่ีปฏิบัติ 

1.2 สําหรับบุคลากรภายนอก 
1.2.1 เพศ     
1.2.2 อาย ุ   
1.2.3 การศึกษา  
1.2.4 สังกัดคณะ/หนวยงาน 
1.2.5 สถานะหนวยงานผูรับบริการ 
1.2.6 สถานะผูรับบริการ 
1.2.7 ความถ่ีในการขอรับบริการ  
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หนา้ 3 

2.  ความพึงพอใจในการใหบริการของกองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร 
แบงออกเปน 11 งาน คือ  

2.1 งานบริหารท่ัวไป 
2.2 งานสื่อสารองคกร 
2.3 งานยานพาหนะ 
2.4 งานบริหารทรัพยากรบุคคลและนิติการ 
2.5 งานคลังและบัญชี 
2.6 งานพัสด ุ
2.7 งานสภามหาวิทยาลัยและเลขานุการผูบริหาร 
2.8 งานธุรการและสารบรรณอิเลก็ทรอนิกส 
2.9 งานไฟฟาและอนุรักษพลังงาน 
2.10 งานอาคารสถานท่ี  
2.11 งานวิเทศสัมพันธและกิจการอาเซียน 

4. กลุมลูกคา 
 กลุมลูกคาท่ีใชในการสํารวจขอมูล คือ หนวยงานภายในมหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร ไดแก 
ขาราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย พนักงานราชการ ลูกจางประจํา ลูกจางชั่วคราว นักศึกษา และหนวยงาน
ภายนอก ไดแก หนวยงานของรัฐ ผูประกอบการ (หาง/ราน/บริษัท) 

5. เครื่องมือท่ีใชสํารวจ 
เครื่องมือท่ีใชในการสํารวจขอมูลครั้งนี้ คือ แบบสอบถามความพึงพอใจ เปนลิ้งคแบบประเมินหรือ  

คิวอารโคด แบงแบบสอบถามออกเปน 3 ตอน ดังนี้ 
 ตอนท่ี 1 เปนการสอบถามทางดานขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม โดยใชวิธีใหผูตอบ
แบบสอบถามเลือกตอบ 
 ตอนท่ี 2 เปนการสอบถามเก่ียวกับความพึงพอใจในการใหบริการของกองกองกลาง  สํานักงาน
อธิการบดี โดยแบงออกเปน 11 งาน 

งานบริหารงานทั่วไป 
https://docs.google.com/forms/d/e/1
FAIpQLScwn9RrvqTnuq3kQqjtqY5R6G
VCrpRyJFxvZU_iuxZtO9nxlw/viewform 

 

งานสภามหาวิทยาลยัและ
เลขานุการผูบริหาร

https://docs.google.com/forms/d/e/1F
AIpQLSdAQHgQmiCoyV7T9TYBow6W8R
_bjr9X9NQTyX6HkSlt24Jbcg/viewform 

 

งานสื่อสารองคกร 
https://docs.google.com/forms/d/e/1
FAIpQLSewtuLgBZDqr6a6mRRkSkgflQy
C1VujQlD3QFHejyp1feYBPA/viewform 

 

งานธุรการและสารบรรณ
อิเล็กทรอนิกส 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQL
Sf6kf-8ya_W0HGe_zy-

Ki8xFJvbYRf42xR8I6zAwLIM_JG39A/viewform 

 

งานพัสดุ 
https://docs.google.com/forms/d/e/1F
AIpQLScmjFYeBM5yYfgIHZqEq_Z4bSM8
CMIFq9kV4XY0A7vz5arEDw/viewform 

 

งานบริหารทรัพยากรบุคคล 
และนิติการ 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIp
QLSfNd4tSHusE3QE5nj0T0j4o-

YWjJGNtS0nIcXPfiW9fnhobvw/viewform 
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งานการเงิน 
https://docs.google.com/forms/d/e/1
FAIpQLSeJJdpV7m1gOBjS6zYfVOH0orx
pkavrfmIZYhoihmO1PrSw_Q/viewform 

 

งานยานพาหนะ 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAI
pQLScEZNnF0SedT89_08dyosoAskX9XE

mOiTFSUAb0qXR1nAi2DQ/viewform 

 

งานอาคารสถานท่ี 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIp

QLSczZS-WoCwunf7kKAdOj0-
ujUQzHZCiISeMHz6zfqa5e2DaIw/viewform 

 
 

งานวิเทศสัมพันธ 
และกิจการอาเซียน 

https://iraa.kpru.ac.th/ 

 

งานไฟฟาและอนุรักษพลังงาน 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQL

SfwwVwGd-xr7hogUJHmWucrqgGT_ 
ivrWEkKlUjd8uf4PkMEpw/viewform 

 
 
 
 
 

         ตอนท่ี 3 ขอเสนอแนะเพ่ิมเติมในการใหบริการของแตละกลุมงาน “จุดเดน” และ “จุดท่ีควรปรับปรุง” 

6. การเก็บรวบรวมขอมูล 
เก็บขอมูลผานสื่อออนไลน โดยผูรับบริการสามารถใชอุปกรณอิเล็กทรอนิกสหรือเครื่องมือสื่อสาร

ตางๆ เชน เครื่องคอมพิวเตอรตั้งโตะ เครื่องคอมพิวเตอรแบบพกพา โทรศัพทมือถือ แท็บแล็ต ใชงานผาน
ระบบเครือขายอินเตอรเน็ตหรือสัญญาณจากเครือขายโทรศัพทมือถือท่ีใหบริการ โดยมอบหมายใหบุคลากร 
แตละกลุมเก็บขอมูลจากผูรับบริการ ของกองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร  

7. การวิเคราะหขอมูล 
 หลังจากท่ีไดมีการเก็บรวบรวมขอมูลแลว จะมีข้ันตอนในการดําเนินการดังตอไปนี้ 
 1.  ตรวจสอบขอมูลเพ่ือพิจารณาถึงความผิดปกติของขอมูล และความสมบูรณของขอมูลท่ีไดจาก
แบบสอบถาม 
 2.  ขอมูลท่ีถูกตองจะนํามาลงรหัส (Coding) เพ่ือเปนการแยกคําตอบ โดยมีการแทนคําตอบดวย
คะแนนตัวเลข 
 3.  นําไปวิเคราะหหาคาเฉลี่ยโดยใชเครื่องคอมพิวเตอร ภายใตโปรแกรมสําเร็จรูป  Microsoft excel 
สวนการวิเคราะหขอมูลเปนการนําขอมูลท่ีไดทําการประมวลผลโดยการจัดเรียบเรียงใหเปนระเบียบแลวมา
ศึกษาดวยหลักวิธีทางสถิติ  เพ่ือนําผลท่ีไดไปใชในการทดสอบโดยคณะผูจัดทําพิจารณาเลือกใชเทคนิคการ
วิเคราะหขอมูล  คือ 
  1) วิเคราะหโดยใชสถิติเชิงพรรณนา (Descriptive Analysis) ท่ีเปนสถิติเก่ียวกับการ
วิเคราะหขอมูลในรูปของการบรรยาย โดยนําเสนอขอมูลแบบแจกแจงความถ่ีและหาจํานวนรอยละกับขอมูล
ท่ัวไปของผูรับบริการของผูตอบแบบสอบถาม แลวนําเสนอในรูปตาราง 
  2) วิเคราะหเปรียบเทียบระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอการใหบริการของ
กองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร ตามวิธีของ Likert  Scale โดยกําหนดระดับ
คะแนน  ดังนี้   
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  ระดับ  5 หมายถึง  มีความพึงพอใจมากท่ีสุด 
  ระดับ  4  หมายถึง  มีความพึงพอใจมาก 
  ระดับ  3  หมายถึง  มีความพึงพอใจพอใช 
  ระดับ  2  หมายถึง  มีความพึงพอใจนอย 
  ระดับ  1  หมายถึง  มีความพึงพอใจควรปรบัปรุง 
  ระดับ  0 หมายถึง  ไมมี/ไมพบในการใหบริการ 
  เกณฑในการแปลความหมายของระดับความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอกองนโยบายและ
แผนมีเกณฑการใหคะแนน  ดังนี้ 
  4.50-5.00 หมายถึง  มีความพึงพอใจมากท่ีสุด 
  3.50-4.49 หมายถึง  มีความพึงพอใจมาก  
  2.50-3.49 หมายถึง  มีความพึงพอใจปานกลาง 
  1.50-2.49 หมายถึง  มีความพึงพอใจนอย 
  1.00-1.49 หมายถึง  มีความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
 ระดับความสําคัญของความพึงพอใจจะพิจารณาจากคาสถิติท่ีใชในการอธิบายใชคาเฉลี่ยเลข
ผิดพลาด! ไมไดกําหนดท่ีคั่นหนาคณิต  (Arithmatic  Mean  : x )  และคาเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard  
Deviation :SD)  โดยท่ีคาเฉลี่ยเปนคาท่ีคํานวณข้ึนเพ่ือใชเปนตัวแทนของคําตอบในแตละกลุม คาเฉลี่ยท่ี
คํานวณไดจะนํามาเปรียบเทียบกับชวงคะแนนท่ีกําหนดขางตน เพ่ือแปลความหมายเปนระดับความพึงพอใจ  
ถาคาเฉลี่ยท่ีคํานวณไดมีคามากระดับความพึงพอใจจะมากดวย สวนคาเบี่ยงเบนมาตรฐานใชวัดการกระจาย
ของคะแนนในแตละกลุมวามีการกระจายหรือแตกตางจากคาเฉลี่ยอยางไร ถาคะแนนในแตละกลุมมีความ
แตกตางกันนอย การกระจายของคะแนนจะนอยดวย จะทําใหคาเฉลี่ยกลายเปนตัวแทนของกลุมอยางแทจริง 
  3) นําผลการประเมินความพึงพอใจของแตละกลุมงาน มาหาคาเฉลี่ย เปนภาพรวมในการ
ใหบริการของกองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร 
  4) นําขอมูลมาวิเคราะหและสังเคราะห เพ่ือหาแนวทางการพัฒนา โดยจัดเปนแผนการ
พัฒนาการใหบริการสําหรับปการศึกษาถัดไป เพ่ือใหแตละกลุมงานจัดกิจกรรมใหสอดคลองกับแผนการ
พัฒนาการใหบริการท่ีกําหนด 
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8. ผลการประเมินความพึงพอใจ 
ผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ ประจําปการศึกษา 2566 พบวา ผูรับบริการของ

กองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร มีระดับความพึงพอใจตอการดําเนินงาน โดยรวม
อยูในระดับมาก คิดเปนรอยละ 4.43 และเม่ือพิจารณาออกเปน 11 งาน มีผลสรุปการดําเนินงานดังนี้  

 

ลําดับ หนวยงาน 
ภาพรวมผลการประเมิน 

คาเฉลี่ย (𝐗)��� ระดับ 

1 งานบริหารท่ัวไป 4.00 มาก 
2 งานสื่อสารองคกร 4.50 มากท่ีสุด 
3 งานยานพาหนะ 4.59 มากท่ีสุด 
4 งานบริหารทรัพยากรบุคคลและนิติการ 4.67 มากท่ีสุด 
5 งานคลังและบัญช ี 4.70 มากท่ีสุด 
6 งานพัสด ุ 4.41 มาก 
7 งานสภามหาวิทยาลัยและเลขานุการผูบริหาร 4.69 มากท่ีสุด 
8 งานธุรการและสารบรรณอิเล็กทรอนิกส 4.63 มากท่ีสุด 
9 งานไฟฟาและอนุรักษพลังงาน 4.47 มาก 
10 งานอาคารสถานท่ี 3.79 มาก 
11 งานวิเทศสัมพันธและกิจการอาเซียน 4.24 มาก 

ภาพรวมกองกลาง 4.43 มาก 
 

 

แผนภูมิแสดงรอยละผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ ประจําปการศึกษา 2566 
 
 โดยผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ กองกลาง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏ
กําแพงเพชร แบงออกเปน 11 งาน มีผลการดําเนินงานดังนี้ 
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รวม งานบริหารทั่วไป งานส่ือสารองคกร งานยานพาหนะ งาน บค. งานคลังและบัญชี งานพัสด ุ งานสภาฯ งานธุรการฯ งานไฟฟาฯ งานอาคารสถานที่ งานวิเทศสัมพันธฯ 
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 8.1 งานบริหารท่ัวไป 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานที่ใหบริการตอบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 การใหบริการตัดยอดเงินระบบบญัชี 3 มิติ 
งบประมาณสวนกลาง 

3.83 0.41 - 
5 

(83.33) 
- - - มาก 

1.2 การใหบริการดานการขอใชหองเรียน/การ
เขาดูแลอุปกรณการเรียนการสอน ประจํา
อาคาร 14 และ อาคาร 12 

3.83 0.41 - 
5 

(83.33) 
- - - มาก 

1.3 การใหบริการดานที่พักอาศัย 
3.83 0.75 

1 
(16.67) 

3 
(50.00) 

1 
(16.67) 

- - มาก 

1.4 การใหบริการการสงจดหมายไปรษณีย 
4.00 0.63 

1 
(16.67) 

4 
(66.67) 

- - - มาก 

รวม 3.88 0.55 0.50 4.25 0.50 - - มาก 
2. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาที่ใหบริการดวยรอยยิ้มและทาที
กระตือรือรน 

4.33 0.52 
2 

(33.33) 
4 

(66.67) 
- - - มาก 

2.2 เจาหนาที่ใหบริการอยางถูกตองและ
บริการกอนงานประจาํ 

4.17 0.75 
2 

(33.33) 
3 

(50.00) 
1 

(16.67) 
- - มาก 

2.3 เจาหนาที่มีความเต็มใจ และความพรอม
ในการใหบริการ 

4.33 0.52 
2 

(33.33) 
4 

(66.67) 
- - - มาก 

2.4 เจาหนาที่ใหคําแนะนาํ หรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางด ี

4.33 0.52 
2 

(33.33) 
4 

(66.67) 
- - - มาก 

2.5 เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธด ี
4.33 0.52 

2 
(33.33) 

4 
(66.67) 

- - - มาก 

2.6 เจาหนาที่มีความซื่อสัตยสจุริตในการ
ปฏิบัติหนาที่ เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับ
สินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 

4.33 0.82 
3 

(50.00) 
2 

(33.33) 
2 

(33.33) 
- - มาก 

2.7 เจาหนาที่มีกิริยามารยาทเรียบรอย  
แตงกายสุภาพ 

4.00 0.89 
2 

(33.33) 
2 

(33.33) 
 - - มาก 

รวม 4.26 0.65 2.14 3.29 0.57 - - มาก 
3. ดานกระบวนการขั้นตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับ
ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการ 

3.67 0.82 
1 

(16.67) 
2 

(33.33) 
2 

(33.33) 
- - มาก 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไปตามที่
ประกาศหรือแจงไว 

3.83 0.75 
1 

(16.67) 
3 

(50.00) 
1 

(16.67) 
- - มาก 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน มี
ความคลองตัว 

3.83 0.75 
1 

(16.67) 
3 

(50.00) 
1 

(16.67) 
- - มาก 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่
กําหนด 

3.83 0.75 
1 

(16.67) 
3 

(50.00) 
1 

(16.67) 
- - มาก 

รวม 3.79 0.77 1 2.75 1.25 - - มาก 
4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.1 มีที่นั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

3.67 0.52 - 
4 

(66.67) 
1 

(16.67) 
- - 

มาก 

4.2 สถานที่ใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ
เรียบรอย 

4.00 0.63 
1 

(16.67) 
4 

(66.67) 
- - - 

มาก 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ  
(เชน ปายประชาสัมพนัธ ปายบอกจุดบริการ 
ปายแสดงตําแหนงเจาหนาที ่

3.83 0.75 
1 

(16.67) 
3 

(50.00) 
1 

(16.67) 
- - 

มาก 

รวม 3.83 0.63 0.67 3.67 0.67 - - มาก 
5. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
5.1 เจาหนาที่สามารถทํางานแทนกันไดกรณี
ไดรับมอบหมายงาน 

4.00 0.89 
2 

(33.33) 
2 

(33.33) 
1 

(16.67) 
- - มาก 

รวม 4.00 0.89 2 2 1 - - มาก 

รวมคะแนนความพึงพอใจของกิจกรรม 4.00 0.66 1.32 3.37 0.74 - - มาก 
 
1. "จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน  

มีความรวดเร็วในการใหบริการ และการตอบขอปญหาตางๆ ท่ีผูรับบริการสงสัย 
2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 
 ขอหามบางอยางควรประชาสัมพันธอยางตอเนื่อง 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
 ข้ันตอนการใหบริการของงานบริหารท่ัวไปยังมีข้ันตอนการบริการไมแจงใหเห็นอยางชัดเจน 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
 เจาหนาท่ีของงานบริหารงานท่ัวไปยังไมสามารถทํางานแทนกันได 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

อยากใหมีการติดตั้งตูกดน้ําดื่มหรือน้ํากรองภายในตึก 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

-ไมมี- 
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 8.2 งานส่ือสารองคกร 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานที่ใหบริการตอบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 การใหบริการโอน – ตอ – รับโทรศัพท 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

1.2 การใหบริการเผยแพรขาวสารประชาสัมพนัธ 
4.50 0.71 

1 
(50) 

1 
(50) 

- - - มาก 

1.3 การใหบริการคัดแยกจดหมาย/พัสด ุ
4.50 0.71 

1 
(50) 

1 
(50) 

- - - มาก 

1.4 การใหบริการจัดทําปายประชาสัมพันธกิจกรรม
ตาง ๆ 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

1.5 การใหบริการบันทึกภาพนิ่งและภาพเคลื่อนไหว 
4.50 0.71 

1 
(50) 

1 
(50) 

- - - มาก 

1.6 ใหบริการขอมูลผานสื่อออนไลน เชน เฟซบุค 
KPRU INBOX 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

รวม 4.50 0.71 1.00 1.00 - - - มาก 
2. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาที่ใหบริการดวยรอยยิ้มและทาที
กระตือรือรน 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

2.2 เจาหนาที่ใหบริการอยางถูกตองและบริการกอน
งานประจํา 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

2.3 เจาหนาที่มีความเต็มใจ และความพรอมในการ
ใหบริการ 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

2.4 เจาหนาที่ใหคําแนะนาํ หรือตอบขอซักถามได
เปนอยางด ี

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

2.5 เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธด ี
4.50 0.71 

1 
(50) 

1 
(50) 

- - - มาก 

2.6 เจาหนาที่มีความซื่อสัตยสจุริตในการปฏิบัติ
หนาที่ เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับสินบน ไมหา
ประโยชนในทางมชิอบ เปนตน 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

2.7 เจาหนาที่มีกิริยามารยาทเรียบรอย  
แตงกายสุภาพ 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

รวม 4.50 0.71 1.00 1.00 - - - มาก 
3. ดานกระบวนการขั้นตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับข้ันตอน
และระยะเวลาการใหบริการ 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไปตามทีป่ระกาศหรือ
แจงไว 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน มีความ
คลองตัว 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 
4.50 0.71 

1 
(50) 

1 
(50) 

- - - มาก 

รวม 4.50 0.71 1.00 1.00 - - - มาก 
4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.1 มีที่นั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

4.2 สถานที่ใหบริการ  สะอาด  เปนระเบียบ
เรียบรอย 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ (เชน ปาย
ประชาสัมพนัธ ปายบอกจดุบริการ ปายแสดง
ตําแหนงเจาหนาที ่

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

รวม รวม 4.50 0.71 1.00 1.00 - - - 
5. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย 
5.1 เจาหนาที่สามารถทํางานแทนกันไดกรณีไดรับ
มอบหมายงาน 

4.50 0.71 
1 

(50) 
1 
(50) 

- - - มาก 

รวม 4.50 0.71 1.00 1.00 - - - มาก 
รวมคะแนนความพึงพอใจของกิจกรรม 4.50 0.71 1.00 1.00 - - - มาก 

 
1."จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน 

-ไมมี- 
2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 

-ไมมี- 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

-ไมมี- 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

-ไมมี- 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

-ไมมี- 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

-ไมมี- 
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 8.3 งานยานพาหนะ 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 การใหบริการดานยานพาหนะ
ของสวนกลาง 

4.67 0.49 
12 

(66.67) 
6 

(33.33) 
- - - มากท่ีสุด 

รวม 4.67 0.49 12 6 - - - มากท่ีสุด 
2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ีท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยรอยยิ้ม
และทาทีกระตือรือรน 

4.72 0.57 
14 

(77.78) 
3 

(16.67) 
1 

(5.56) 
- - มากท่ีสุด 

2.2 เจาหนาท่ีใหบริการอยางถูกตอง
และบริการกอนงานประจํา 

4.56 0.70 
12 

(66.67) 
4 

(22.22) 
2 

(11.11) 
- - มากท่ีสุด 

2.3 เจาหนาท่ีมีความเต็มใจ และ
ความพรอมในการใหบริการ 

4.67 0.59 
13 

(72.22) 
4 

(22.22) 
1 

(5.56) 
- - มากท่ีสุด 

2.4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนํา หรือตอบ
ขอซักถามไดเปนอยางดี 

4.67 0.59 
13 

(72.22) 
4 

(22.22) 
1 

(5.56) 
- - มากท่ีสุด 

2.5 เจาหนาท่ีมีมนุษยสัมพันธดี 
4.72 0.75 

15 
(83.33) 

2 
(11.11) 

- 
1 

(5.56) 
- มากท่ีสุด 

2.6 เจาหนาท่ีมีความซ่ือสัตยสุจริตใน
การปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่งตอบ
แทน ไมรับสินบน ไมหาประโยชน
ในทางมิชอบ เปนตน 

4.61 0.70 
13 

(72.22) 
3 

(16.67) 
2 

(11.11) 
- - มากท่ีสุด 

2.7 เจาหนาท่ีมีกิริยามารยาท
เรียบรอย แตงกายสุภาพ 

4.72 0.57 
14 

(77.78) 
3 

(16.67) 
1 

(5.56) 
- - มากท่ีสุด 

2.8 เจาหนาท่ีสามารถทํางานแทนกัน
ไดกรณีไดรับมอบหมายงาน 

4.50 0.79 
12 

(66.67) 
3 

(16.67) 
1 

(5.56) 
- - มาก 

รวม 4.65 0.66 13.25 3.25 1.38 0.13 - มากท่ีสุด 
3. ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูล
เก่ียวกับข้ันตอนและระยะเวลาการ
ใหบริการ 

4.50 0.71 
11 

(61.11) 
5 

(27.78) 
2 

(11.11) 
- - มาก 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไป
ตามท่ีประกาศหรือแจงไว 

4.44 0.62 
9 

(50.00) 
8 

(44.44) 
1 

(5.56) 
- - มาก 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยาก
ซับซอน มีความคลองตัว 

4.50 0.62 
10 

(55.56) 
7 

(38.89) 
1 

(5.56) 
- - มาก 

3.4 การใหบริการเปนไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด 

4.56 0.70 
12 

(66.67) 
4 

(22.22) 
2 

(11.11) 
- - มากท่ีสุด 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

รวม 4.50 0.66 10.50 6 1.5 - - มาก 
4. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 
4.1 มีท่ีนั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

4.50 0.71 
11 

(61.11) 
5 

(27.78) 
2 

(11.11) 
- - มาก 

4.2 สถานท่ีใหบริการ  สะอาด  เปน
ระเบียบเรียบรอย 

4.50 0.79 
12 

(66.67) 
3 

(16.67) 
3 

(16.67) 
- - มาก 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ 
(เชน ปายประชาสัมพันธ ปายบอกจุด
บริการ ปายแสดงตําแหนงเจาหนาท่ี 

4.61 0.50 
11 

(61.11) 
7 

(38.89) 
- - - มาก 

รวม 4.54 0.66 11.33 5.00 1.67 - - มากท่ีสุด 
รวมคะแนนความพึงพอใจของ

กิจกรรม 
4.59 0.65 12.13 4.44 1.38 0.06 - มากท่ีสุด 

 

1. "จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน 
เจาหนาท่ีชางไฟใหบริการดี พนักงานขับรถบางคนบริการดีมาก บางคนปลอยใหอาจารย เปดปดรถ

เองจนปวดแขน 
2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 

ควรมีจํานวนรถ พนักงานท่ีเพียงพอ และสภาพเครื่องยนตท่ีพรอมตอการใชงาน กริยามารยาทของ
พนักงานขับรถ ความมีมนุษยสัมพันธท่ีดี ใหบริการดวยรอยยิ้ม เจอหนากลาวยิ้มทักทายกันบาง 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
 งานยานพาหนะมีข้ันตอนการใหบริการทํางานท่ีรวดเร็ว และเขาใจงาย 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
 เจาหนางานยานพาหนะมีการใหบริการท่ีดี มีมนุษยสัมพันธท่ีดี มีน้ําใจ ยิ้มแยม เต็มใจใหบริการเปน
รายบุคคล ซ่ึงเจาหนาบางคนและหลายคนยังไมมี 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

-ไมมี- 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

เจาหนาท่ีงานยานพาหนะบางคนบางหนวยงานไมคอยกลาวทักทาย ยิ้มแยมหรือแสดงความเปนมิตร
กับอาจารยสักเทาไร 
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 8.4 งานบริหารทรัพยากรบุคคลและนิติการ 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานที่ใหบริการตอบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 การใหบริการงานขอหนังสอืรับรอง 

4.69 0.47 
34 

(69.39) 
15 

(30.61) 
- - - มากที่สุด 

1.2 การใหบริการการจัดทําผลงาน 
ในวิชาชีพ 

4.65 0.48 
32 

(65.31) 
17 

(34.69) 
- 

- - 
มากที่สุด 

1.3 การใหบริการการทําสัญญาจาง 
4.71 0.50 

36 
(73.47) 

12 
(24.49) 

1 
(2.04) 

- - มากที่สุด 

1.4 การใหบริการการขอมีบัตรประจําตัว 
4.73 0.45 

36 
(73.47) 

13 
(26.53) 

- - - มากที่สุด 

1.5 การใหบริการดานขอมูลบุคลากรภายใน
มหาวิทยาลยั 

4.73 0.45 
36 

(73.47) 
13 

(26.53) 
- - - มากที่สุด 

รวม 4.71 0.47 34.8 14 0.2 - - มากที่สุด 
2. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาที่ใหบริการดวยรอยยิ้มและทาที
กระตือรือรน 

4.67 0.52 
34 

(69.36) 
14 

(28.57) 
1 

(2.04) 
- - มากที่สุด 

2.2 เจาหนาที่ใหบริการอยางถูกตองและ
บริการกอนงานประจาํ 

4.61 0.57 
32 

(65.31) 
15 

(30.61) 
2 

(4.08) 
- - มากที่สุด 

2.3 เจาหนาที่มีความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ 

4.76 0.48 
38 

(77.55) 
10 

(20.41) 
1 

(2.04) 
- - มากที่สุด 

2.4 เจาหนาที่ใหคําแนะนาํ หรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางด ี

4.65 0.48 
32 

(65.31) 
17 

(34.69) 
- - - มากที่สุด 

2.5 เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธด ี
4.76 0.48 

38 
(77.55) 

10 
(20.41) 

1 
(2.04) 

- - มากที่สุด 

2.6 เจาหนาที่มีความซื่อสัตยสจุริตในการ
ปฏิบัติหนาที่ เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับ
สินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 

4.76 0.48 
38 

(77.55) 
10 

(20.41) 
1 

(2.04) 
- - มากที่สุด 

2.7 เจาหนาที่มีกิริยามารยาทเรียบรอย แตง
กายสุภาพ 

4.76 0.43 
37 

(75.51) 
12 

(24.49) 
- - - มากที่สุด 

รวม 4.71 0.49 35.57 12.57 0.86 - - มากที่สุด 
3. ดานกระบวนการขั้นตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับ
ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการ 

4.61 0.61 
33 

(67.35) 
13 

(26.53) 
3 

(6.12) 
- - มากที่สุด 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไปตามที่
ประกาศหรือแจงไว 

4.55 0.58 
29 

(59.18) 
18 

(36.73) 
2 

(4.08) 
- - มากที่สุด 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน 
มีความคลองตัว 

4.65 0.48 
32 

(65.31) 
17 

(34.69) 
- - - มากที่สุด 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่
กําหนด 

4.67 0.47 
33 

(67.35) 
16 
(32.65) 

- - - มากที่สุด 

3.5 กระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 
4.67 0.47 

33 
(67.35) 

16 
(32.65) 

- - - มากที่สุด 

รวม 4.63 0.52 32 16 1 - - มากที่สุด 
4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.1 มีที่นั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

4.55 0.65 
30 

(61.22) 
17 

(34.69) 
1 

(2.04) 
1 

(2.04) 
- มากที่สุด 

4.2 สถานที่ใหบริการ  สะอาด  เปนระเบียบ
เรียบรอย 

4.63 0.57 
33 

(67.35) 
14 

(28.57) 
2 

(4.08) 
- - มากที่สุด 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ  
(เชน ปายประชาสัมพนัธ ปายบอกจุด
บริการ ปายแสดงตาํแหนงเจาหนาที ่

4.65 0.56 
34 

(69.39) 
13 

(26.53) 
2 

(4.08) 
- - มากที่สุด 

รวม 4.61 0.59 32.33 14.67 1.67 0.33 - มากที่สุด 
5. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย 
5.1 เจาหนาที่สามารถทํางานแทนกันได
กรณีไดรับมอบหมายงาน 

4.61 0.61 
33 

(67.35) 
13 

(26.53) 
3 

(6.12) 
- - มากที่สุด 

รวม 4.61 0.61 67.35 26.53  6.12 - - มากที่สุด 
รวมคะแนนความพึงพอใจ 4.67 0.51 33.95 14.05 0.95 0.05 - มากที่สุด 

1. "จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน 
มีการใหบริการท่ีดี มีการใชคําพูดในการใหบริการท่ีเหมาะสม ยิ้มแยมแจมใส บุคลากรมีความ

กระตือรือรนในการปฏิบัติงาน และสามารถใหคําปรึกษา แนะนํารายละเอียดไดดี 
2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 

-ไมมี- 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

งานบริหารทรัพยากรบุคคลและนิติการมีข้ันตอนการดําเนินงานอยางชัดเจน และเปนระบบ 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

-ไมมี- 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

งานบริหารทรัพยากรบุคคลและนิติการมีสิ่งอํานวยความสะดวกท่ีมีระบบการทํางานลองรับการ
ทํางาน ลดการติดตองานโดยตรง 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 
 -ไมมี- 
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 8.5 งานคลังและบัญชี 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 การใหบริการการยืมเงินกิจกรรม/
โครงการ 

4.76 0.50 
27 

(79.41) 
6 

(17.65) 
1 

(2.94) 
- 

1 
(2.94) 

มากที่สุด 

1.2 การใหบริการการออก 
สลิปเงนิเดือนประจาํเดือน 

4.68 0.68 
26 

(76.47) 
6 

(17.65) 
1 

(2.94) 
1 

(2.94) 
1 

(2.94) 
มากที่สุด 

1.3 การใหบริการจายเงินตาง ๆ เชน คา
รักษาพยาบาล คาเลี้ยงดูบุตร เปนตน 

4.62 0.70 
24 

(70.59) 
8 

(23.53) 
1 

(2.94) 
1 

(2.94) 
1 

(2.94) 
มากที่สุด 

1.4 เอกสารติดตอการทําธุรกรรมกับ
ธนาคาร 

4.76 0.50 
27 

(79.41) 
6 

(17.65) 
1 

(2.94) 
- 

1 
(2.94) 

มากที่สุด 

1.5 คาสอนรายชัว่โมง,คาสอนคา
ดําเนินงานป.โท ป.เอก 

4.44 0.79 
20 

(58.82) 
10 

(29.41) 
3 

(8.82) 
1 

(2.94) 
- มาก 

1.6 ใหคําปรึกษาการเบิกจาย 
4.74 0.51 

26 
(76.47) 

7 
(20.59) 

1 
(2.94) 

- 
1 

(2.94) 
มากที่สุด 

1.7 การขอรับบําเหน็จ บาํนาญ 
4.41 0.70 

18 
(52.94) 

12 
(35.29) 

4 
(11.76) 

- - มาก 

1.8 บริการเร่ืองภาษี 
4.65 0.60 

24 
(70.59) 

8 
(23.53) 

2 
(5.88) 

- - มากที่สุด 

รวม 4.63 0.62 24 7.88 1.75 0.38 0.63 มากที่สุด 
2. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาที่ใหบริการดวยรอยยิ้มและ
ทาทีกระตือรือรน 

4.76 0.55 
28 

(82.35) 
4 

(11.76) 
2 

(5.88) 
- - มากที่สุด 

2.2 เจาหนาที่ใหบริการอยางถูกตองและ
บริการกอนงานประจาํ 

4.85 0.44 
30 

(88.24) 
3 

(8.82) 
1 

(2.94) 
- 

1 
(2.94) 

มากที่สุด 

2.3 เจาหนาที่มีความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ 

4.79 0.48 
28 

(82.35) 
5 

(14.71) 
1 

(2.94) 
- 

1 
(2.94) 

มากที่สุด 

2.4 เจาหนาที่ใหคําแนะนาํ หรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางด ี

4.79 0.48 
28 

(82.35) 
5 

(14.71) 
1 

(2.94) 
- 

1 
(2.94) 

มากที่สุด 

2.5 เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธด ี
4.79 0.48 

28 
(82.35) 

5 
(14.71) 

1 
(2.94) 

- 
1 

(2.94) 
มากที่สุด 

2.6 เจาหนาที่มีความซื่อสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาที่ เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับ
สินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปน
ตน 

4.79 0.48 
28 

(82.35) 
5 

(14.71) 
1 

(2.94) 
- 

1 
(2.94) 

มากที่สุด 

2.7 เจาหนาที่มีกิริยามารยาทเรียบรอย 
แตงกายสุภาพ 

4.76 0.55 
28 

(82.35) 
4 

(11.76) 
2 

(5.88) 
- - มากที่สุด 

รวม 4.79 0.49 28.29 4.43 1.29 - 0.71 มากที่สุด 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

3. ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูลเกี่ยวกับ
ขั้นตอนและระยะเวลาการใหบริการ 

4.65 0.60 
24 

(70.59) 
8 

(23.53) 
2 

(5.88) 
- - มากที่สุด 

3.2 ขั้นตอนการใหบรกิารเปนไปตามที่
ประกาศหรอืแจงไว 

4.68 0.59 
25 

(73.53) 
7 

(20.59) 
2 

(5.88) 
- - มากที่สุด 

3.3 ขั้นตอนการใหบรกิารไมยุงยากซับซอน 
มีความคลองตัว 

4.62 0.60 
23 

(67.65) 
9 

(26.47) 
2 

(5.88) 
- - มากที่สุด 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลา 
ที่กําหนด 

4.68 0.59 
25 

(73.53) 
7 

(20.59) 
2 

(5.88) 
- - มากที่สุด 

รวม 4.65 0.59 24.25 7.75 2 - - มากที่สุด 
4. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 
4.1 มีที่นั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

4.59 0.74 
24 

(7059) 
7 

(20.59) 
2 

(5.88) 
1 

(2.94) 
- มากที่สุด 

4.2 สถานท่ีใหบริการ  สะอาด  เปน
ระเบียบเรียบรอย 

4.74 0.51 
26 

(76.47) 
7 

(20.59 
1 

(2.94) 
- 

1 
(2.94) 

มากที่สุด 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ (เชน 
ปายประชาสัมพันธ ปายบอกจุดบริการ 
ปายแสดงตําแหนงเจาหนาที ่

4.71 0.58 
26 

(76.47) 
6 

(17.65) 
2 

(5.88) 
- - มากที่สุด 

รวม 4.68 0.61 25.33 6.67 1.67 0.33 0.33 มากที่สุด 
5. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
5.1 เจาหนาที่สามารถทํางานแทนกันได
กรณีไดรับมอบหมายงาน 

4.74 0.57 27 5 2 - - มากที่สุด 

รวม 4.74 0.57 27 5 2 - - มากที่สุด 

รวมคะแนนความพึงพอใจของกิจกรรม 4.70 0.57 25.65 6.52 1.65 0.17 0.48 มากที่สุด 

1. "จุดเดน"  ของการบริการที่ประทับใจทาน 
มีการใหบริการที่ดี มีการใชคําพูดในการใหบริการที่เหมาะสม ยิ้มแยมแจมใส มีใหขอมูลตรงที่กับการสอบถาม

ปญหาตาง ๆ มกีารทํางานเปนระบบ และมีการชวยดําเนินการในกรณีเรงดวน 
2. “จุดที่ควรปรับปรุง” 

การใชเงินสํารองจาย เมื่อดําเนนิการไปแลวจะใชเวลานานกวาจะไดเงินจํานวนนั้นคืน และเร่ืองการทํา
โครงการแนวตั้ง แนวนอน ทาํบนัทึก ควรมีการลดบางข้ันตอน/ควบรวมไดบาง 
3. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
 ข้ันตอนการทํางานเปนระบบและครบถวนด ี
4. ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
 มีการใหบริการที่ดี เปนกันเอง มีการใหคําปรึกษาในสวนของปญหาตาง ๆ ทีผู่รับบริการพบเจอ 
5. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

งานคลงัและบัญชีมสีิ่งอํานวยความสะดวกทีด่ี และครบถวน 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

คุณภาพการใหบริการของงานคลังและบัญชีมีการใหบริการที่ดี มีความนาพึงพอใจอยางมาก 
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 8.6 งานพัสด ุ

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 การใหบริการแนะนําข้ันตอนการ
จัดซ้ือจัดจาง ตามระเบียบการจัดซ้ือจัด
จางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
2560 และแนวทางปฏิบัติท่ีเก่ียวของ 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากท่ีสุด 

1.2 การใหบริการแนะนําและทําความ
เขาใจในหลักการจําแนกประเภท
รายจาย 

4.36 0.50 
4 

(36.36) 
7 

(63.64) 
- 

 
- 

 
- มาก 

1.3 การใหบริการแนะนําและทําความ
เขาใจในการกําหนดรายละเอียด
คุณลักษณะ/แบบรูปรายการละเอียด/
รางขอบเขตของงาน (TOR) 

4.64 0.50 
7 

(63.64) 
4 

(36.36) 
- - - มากท่ีสุด 

1.4 การใหบริการแนะนําและทําความ
เขาใจในการแตงตั้งคณะกรรมการจัดซ้ือ
จัดจาง 

4.45 0.52 
5 

(45.45) 
6 

(54.55) 
- - - มาก 

1.5 การใหบริการแนะนํา ทําความ
เขาใจ และแกไขปญหา การใชงาน
ระบบงบประมาณ พัสดุ การเงิน และ
บัญชีกองทุน โดยเกณฑพึงรับ-พึงจาย
ลักษณะ 3 มิติ  (3D-GF) 

4.55 0.52 
6 

(54.55) 
5 

(45.45) 
- - - มากท่ีสุด 

1.6 การใหบริการแนะนํา ทําความ
เขาใจ และแกไขปญหา การใชงาน
ระบบการจัดซ้ือจัดจางภาครัฐดวย
อิเล็กทรอนิกส (Electronic 
Government Procurement : e-GP) 

4.36 0.67 
5 

(45.45) 
5 

(45.45) 
1 

(9.09) 
- - มาก 

1.7 การใหบริการแนะนําและทําความ
เขาใจ ในการจัดทําเอกสาร
ประกอบการดําเนินการจัดซ้ือจัดจาง 

4.27 0.79 
5 

(45.45) 
4 

(36.36) 
2 

(18.18) 
- - มาก 

1.8 การใหบริการยืม - คืน วัสดุ
ครุภณัฑ 

4.27 0.79 
5 

(45.45) 
4 

(36.36) 
2 

(18.18) 
- - มาก 

1.9 การใหบริการบํารุงรักษาและ
ซอมแซม วัสดุครุภัณฑ 

4.09 0.83 
4 

(36.36) 
4 

(36.36) 
3 

(27.27) 
- - มากท่ีสุด 

รวม 4.39 0.65 5.33 4.67 1.00 - - มาก 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ีท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยรอยยิ้มและ
ทาทีกระตือรือรน 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากท่ีสุด 

2.2 เจาหนาท่ีใหบริการอยางถูกตอง
และบริการกอนงานประจํา 

4.45 0.69 
6 

(54.55) 
4 

(36.36) 
1 

(9.09) 
- - มากท่ีสุด 

2.3 เจาหนาท่ีมีความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ 

4.64 0.67 
8 

(73.73) 
2 

(18.18) 
1 

(9.09) 
1 

(9.09) 
- มากท่ีสุด 

2.4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนํา หรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางดี 

4.45 0.69 
6 

(54.55) 
4 

(36.36) 
1 

(9.09) 
- - มากท่ีสุด 

2.5 เจาหนาท่ีมีมนุษยสัมพันธด ี
4.55 0.69 

7 
(63.64) 

3 
(27.27) 

1 
(9.09) 

- - มากท่ีสุด 

2.6 เจาหนาท่ีมีความซ่ือสัตยสุจริตใน
การปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทาง 
มิชอบ เปนตน 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากท่ีสุด 

2.7 เจาหนาท่ีมีกิริยามารยาทเรียบรอย 
แตงกายสุภาพ 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากท่ีสุด 

รวม 4.53 0.69 6.86 3.14 1.00 0.14 - มากท่ีสุด 
3. ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูล
เก่ียวกับข้ันตอนและระยะเวลาการ
ใหบริการ 

4.09 0.70 
3 

(27.27) 
6 

(54.55) 
2 

(18.18) 
- - มาก 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไปตามท่ี
ประกาศหรือแจงไว 

4.45 0.52 
5 

(45.45) 
6 

(54.55) 
- - - มาก 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยาก
ซับซอน มีความคลองตัว 

4.27 0.65 
4 

(36.36) 
6 

(54.55) 
1 

(9.09) 
- - มาก 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลา
ท่ีกําหนด 

4.45 0.52 
5 

(45.45) 
6 

(54.55) 
- - - มาก 

รวม 4.32 0.60 4.25 6 0.75 - - มาก 
4. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 
4.1 มีท่ีนั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

4.18 0.75 
4 

(36.36) 
5 

(45.45) 
2 

(18.18) 
- - มาก 

4.2 สถานท่ีใหบริการ สะอาด  
เปนระเบียบเรียบรอย 

4.36 0.67 
5 

(45.45) 
5 

(45.45) 
1 

(9.09) 
- - มาก 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ  
(เชน ปายประชาสัมพันธ ปายบอกจุด
บริการ ปายแสดงตําแหนงเจาหนาท่ี 

4.18 0.75 
4 

(36.36) 
5 

(45.45) 
2 

(18.18) 
- - มาก 

รวม 4.24 0.73 4.33 5.00 1.67 - - มาก 
5. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ีท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
5.1 เจาหนาท่ีสามารถทํางานแทนกันได
กรณีไดรับมอบหมายงาน 

4.45 0.69 
6 

(54.55) 
4 

(36.36) 
1 

(9.09) 
- - มาก 

รวม 4.45 0.69 6.00 4.00 1.00 - - มาก 
รวมคะแนนความพึงพอใจของ

กิจกรรม 
4.41 0.66 5.50 4.46 1.04 0.04 - มาก 

 

1. "จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน 
มีการติดตามงานอยางดีและมีอัธยาศัยท่ีดีมากดีในการใหบริการ  

2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 
ควรมีการติดข้ันตอนการติดตอประสานงานของงานพัสดุใหชัดเจน 

3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
 ยังไมเห็นข้ันตอนงานท่ีชัดเจนของงานพัสดุ 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
 เจาหนางานพัสดุบางคนมีการทํางานท่ีลาชา 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

-ไมมี- 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

-ไมมี- 
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 8.7 งานสภามหาวิทยาลัยและเลขานุการผูบริหาร 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 การใหบริการติดตอประสานงานกับ
ผูบริหาร 

4.67 0.58 
2 

(66.67) 
1 

(33.33) 
- - - มากท่ีสุด 

1.2 การใหบริการหองประชุมชั้น 4 อาคาร 
14 

5.00 - 
3 

(100) 
- - - - มากท่ีสุด 

1.3 การใหบริการนัดหมายการปฏิบัติ
ราชการของผูบริหาร 

5.00 - 
3 

(100) 
- - - - มากท่ีสุด 

รวม 4.89 0.19 2.67 0.33 - - - มากท่ีสุด 
2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ีท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยรอยยิ้มและทาที
กระตือรือรน 

5.00 - 
3 

(100) 
- - - - มากท่ีสุด 

2.2 เจาหนาท่ีใหบริการอยางถูกตองและ
บริการกอนงานประจํา 

4.67 0.58 
2 

(66.67) 
1 

(33.33) 
- - - มากท่ีสุด 

2.3 เจาหนาท่ีมีความเต็มใจ และความพรอม
ในการใหบริการ 

5.00 - 
3 

(100) 
- - - - มากท่ีสุด 

2.4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนํา หรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางดี 

5.00 - 
3 

(100) 
- - - - มากท่ีสุด 

2.5 เจาหนาท่ีมีมนุษยสัมพันธด ี
5.00 - 

3 
(100) 

- - - - มากท่ีสุด 

2.6 เจาหนาท่ีมีความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏบิัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับ
สินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 

4.67 0.58 
2 

(66.67) 
1 

(33.33) 
- - - มากท่ีสุด 

2.7 เจาหนาท่ีมีกิริยามารยาทเรียบรอย  
แตงกายสุภาพ 

4.67 0.58 
2 

(66.67) 
1 

(33.33) 
- - - มากท่ีสุด 

รวม 4.86 0.25 2.57 0.43 - - - มากท่ีสุด 
3. ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับ
ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการ 

4.00 1.00 
1 

(33.33) 
1 

(33.33) 
1 

(33.33) 
- - มาก 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไปตามท่ี
ประกาศหรือแจงไว 

4.33 1.15 
2 

(66.67) 
- 

1 
(33.33) 

- - มาก 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน 
มีความคลองตัว 

4.33 1.15 
2 

(66.67) 
- 

1 
(33.33) 

- - มาก 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลา 
ท่ีกําหนด 

4.33 1.15 
2 

(66.67) 
- 

1 
(33.33) 

- - มาก 

 
 



รายงานผลการประเมนิความพงึพอใจของผ ูร้ บับรกิาร กองกลาง สาํนกังานอธกิารบด ีประจาํปีการศกึษา 2567 
 

หนา้ 21 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

รวม 4.25 1.12 1.75 0.25 1 - - มาก 
4. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 
4.1 มีท่ีนั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

5.00 - 
3 

(100) 
- - - - มากท่ีสุด 

4.2 สถานท่ีใหบริการ  สะอาด  เปนระเบียบ
เรียบรอย 

4.33 0.58 
1 

(33.33) 
2 

(66.67) 
- - - มาก 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ (เชน ปาย
ประชาสัมพันธ ปายบอกจุดบริการ ปาย
แสดงตําแหนงเจาหนาท่ี 

4.67 0.58 
2 

()66.67 
1 

(33.33) 
- - - มากท่ีสุด 

รวม 4.67 0.38 2.00 1.00 - - - มากท่ีสุด 
รวมคะแนนความพึงพอใจของกิจกรรม 4.69 0.47 2.29 0.47 0.24 - - มากท่ีสุด 

 

1. "จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน 
มีความรวดเร็วในการใหบริการ และมีการประสานงานไดอยางรวดเร็ว 

2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 
 หองทํางานมีความซับซอน และควรมีการติดข้ันตอนการเปดปดเครื่องเสียงในหองประชุมตาง ๆ และ
เบอรติดตอผูรับผิดชอบเม่ือมีปญหาในการใชงานหองประชุม 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
 -ไมมี- 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
 เจาหนาท่ีควรมีการพูดคุยกันหากมีความเห็นตาง ๆในการทํางาน 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

ยังไมมีพรอมทุกอยางสําหรับบริการข้ันพ้ืนฐาน 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

มีการใหบริการไดดีมาก 
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 8.8 งานธุรการและสารบรรณอิเล็กทรอนิกส 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานท่ีใหบริการตอบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 ใหบริการเบื้องตนเก่ียวกับข้ันตอนการ
ติดตั้งระบบ e-office 

4.60 0.52 
6 

(60) 
4 

(40) 
- - - มากท่ีสุด 

1.2 ใหบริการใหคําปรึกษาและแนะนํา
เก่ียวกับการจัดทําหนังสือราชการ ใหถูกตอง
ตามระเบียบงานสารบรรณฯ 

4.70 
7 

(70) 
3 

(30) 
- - - - มากท่ีสุด 

1.3 ใหบริการสืบคนเอกสารหนังสือราชการ 
4.70 

8 
(80) 

1 
(10) 

1 
(10) 

- - - มากท่ีสุด 

1.4 ใหบริการอํานวยความสะดวกเรื่องตาง ๆ 
เก่ียวกับงานธุรการ 

4.60 
7 

(70) 
2 

(20) 
1 

(10) 
- - - มากท่ีสุด 

รวม 4.65 0.59 7.00 2.50 0.50 - - มากท่ีสุด 
2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ีท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยรอยยิ้มและทาที
กระตือรือรน 

4.80 0.42 
8 

(80) 
2 

(20) 
- - - มากท่ีสุด 

2.2 เจาหนาท่ีใหบริการอยางถูกตองและ
บริการกอนงานประจํา 

4.80 0.42 
8 

(80) 
2 

(20) 
- - - มากท่ีสุด 

2.3 เจาหนาท่ีมีความเต็มใจ และความพรอม
ในการใหบริการ 

4.80 0.42 
8 

(80) 
2 

(20) 
- - - มากท่ีสุด 

2.4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนํา หรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางดี 

4.70 0.67 
8 

(80) 
1 

(10) 
- - - มากท่ีสุด 

2.5 เจาหนาท่ีมีมนุษยสัมพันธดี 
4.60 

7 
(70) 

2 
(20) 

1 
(10) 

- - - มากท่ีสุด 

2.6 เจาหนาท่ีมีความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับ
สินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 

4.60 0.52 
6 

(60) 
4 

(40) 
- - - มากท่ีสุด 

2.7 เจาหนาท่ีมีกิริยามารยาทเรียบรอย แตง
กายสุภาพ 

4.60 0.52 
6 

(60) 
4 

(40) 
- - - มากท่ีสุด 

รวม 4.70 0.52 7.29 2.43 0.29 - - มากท่ีสุด 
3. ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับ
ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการ 

4.50 0.71 
6 

(60) 
3 

(30) 
1 

(10) 
- - มาก 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไปตามท่ี
ประกาศหรือแจงไว 

4.50 0.71 
6 

(60) 
3 

(30) 
1 

(10) 
- - มาก 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน มี
ความคลองตัว 

4.50 0.71 
6 

(60) 
3 

(30) 
1 

(10) 
- - มาก 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ี
กําหนด 

4.60 0.70 
7 

(70) 
2 
(20) 

1 
(10) 

- - มาก 

รวม 4.53 0.71 6.25 2.75 1.00 - - มากท่ีสุด 
4. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 
4.1 มีท่ีนั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

4.50 0.53 
5 

(50) 
5 

(50) 
- - - มาก 

4.2 สถานท่ีใหบริการ  สะอาด  เปนระเบียบ
เรียบรอย 

4.70 0.48 
7 

(70) 
3 

(30) 
- - - มากท่ีสุด 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ (เชน ปาย
ประชาสัมพันธ ปายบอกจุดบริการ ปายแสดง
ตําแหนงเจาหนาท่ี 

4.60 0.52 
6 

(60) 
4 

(40) 
- - - มากท่ีสุด 

รวม 4.60 0.51 6.00 4.00 - - - มากท่ีสุด 
5. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ีท่ีใหบรกิารตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
5.1 เจาหนาท่ีสามารถทํางานแทนกันไดกรณี
ไดรับมอบหมายงาน 

4.50 0.71 
6 

(60) 
3 

(30) 
1 

(10) 
- - มาก 

รวม 4.50 0.71 6.00 3.00 1.00 - - มาก 
รวมคะแนนความพึงพอใจของกิจกรรม 4.63 0.58 6.74 2.79 0.47 - - มากท่ีสุด 

1. "จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน 
การบริการท่ีเขาใจงาย และรวดเร็ว  

2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 
 -ไมมี- 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
 ข้ันตอนการใหบริการของฝายอํานวยการมีความรวดเร็วมาก 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
 เจาหนาท่ีของฝายอํานวยการพูดจาไพเราะและใหบริการดีมาก 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

สิ่งอํานวยความสะดวกของฝายอํานวยการดีมาก 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

คุณภาพการใหบริการของฝายอํานวยการดีมาก 
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 8.9 งานไฟฟาและอนุรักษพลังงาน 

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
1.1 การใหบริการดานงานซอมแซมระบบ
ไฟฟาภายในมหาวิทยาลยั เชน บานพัก/
อาคารที่พักอาศัย/อาคารเรียน ฯลฯ 

4.73 0.47 
8 

(72.73) 
3 

(27.27) 
- - - มากที่สุด 

1.2 การใหบริการดานความพรอมเร่ืองวัสดุ
อุปกรณในการเขาใชบริการ 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากที่สุด 

1.3 การใหบริการการรับแจงและนําเสนอใบ
งานที่ขอใชบริการดวยความรวดเร็ว 

4.64 0.67 
8 

(72.73) 
2 

(18.18) 
1 

(9.09) 
- - มากที่สุด 

รวม 4.64 0.61 7.67 2.67 0.67 - - มากที่สุด 
2. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
2.1 เจาหนาที่ใหบริการดวยรอยยิ้มและทาที
กระตือรือรน 

4.55 1.04 
9 

(81.82) 
- 

1 
(9.09) 

1 
(9.09) 

- มากที่สุด 

2.2 เจาหนาที่ใหบริการอยางถูกตองและ
บริการกอนงานประจาํ 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากที่สุด 

2.3 เจาหนาที่มีความเต็มใจ และความพรอม
ในการใหบริการ 

4.64 0.92 
9 

(81.82) 
1 

(9.09) 
- 

1 
(0.09) 

- มากที่สุด 

2.4 เจาหนาที่ใหคําแนะนาํ หรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางด ี

4.64 0.67 
8 

(72.73) 
2 

(18.18) 
1 

(9.09) 
- - มากที่สุด 

2.5 เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธด ี
4.73 0.65 

9 
(81.82) 

1 
(9.09) 

1 
(9.09) 

- - มากที่สุด 

2.6 เจาหนาที่มีความซื่อสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาที่ เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับ
สินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 

4.73 0.65 
9 

(81.82) 
1 

(9.09) 
1 

(9.09) 
- - มากที่สุด 

2.7 เจาหนาที่มีกิริยามารยาทเรียบรอย แตง
กายสุภาพ 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากที่สุด 

รวม 4.62 0.76 8.29 1.57 0.86 0.29 - มากที่สุด 
3. ดานกระบวนการขั้นตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับ
ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการ 

4.18 1.08 
6 

(54.55) 
2 

(18.18) 
2 

(18.18) 
1 

(9.09) 
- มาก 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไปตามที่
ประกาศหรือแจงไว 

4.36 1.12 
8 

(72.73) 
- 

2 
(18.18) 

1 
(9.09) 

- มาก 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน มี
ความคลองตัว 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากที่สุด 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่
กําหนด 

4.45 0.93 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
- 

1 
(9.09) 

- มาก 

รวม 4.39 0.96 7.00 2.00 1.25 0.75 - มาก 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.1 มีที่นั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

3.91 0.83 
3 

(27.27) 
4 

(36.36) 
4 

(36.36) 
- - มาก 

4.2 สถานที่ใหบริการ  สะอาด  เปนระเบียบ
เรียบรอย 

4.09 0.70 
3 

(27.27) 
6 

(54.55) 
2 

(18.18) 
- - มาก 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ (เชน ปาย
ประชาสัมพนัธ ปายบอกจดุบริการ ปายแสดง
ตําแหนงเจาหนาที ่

4.09 0.94 
4 

(36.36) 
5 

(45.45) 
1 

(9.09) 
1 

(9.09) 
- มาก 

รวม 4.03 0.83 3.33 5.00 2.33 0.33 - มาก 
5. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
5.1 เจาหนาที่สามารถทํางานแทนกันไดกรณี
ไดรับมอบหมายงาน 

4.55 0.69 
7 

(63.64) 
3 

(27.27) 
1 

(9.09) 
- - มากที่สุด 

รวม 4.55 0.69 7.00 3.00 1.00 - - มากที่สุด 
รวมคะแนนความพึงพอใจของกิจกรรม 4.47 0.78 7.00 2.5 1.17 0.33 - มาก 

 

1. "จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน 
การใหบริการท่ีรวดเร็วทันใจ เอาใจใส มีความสุภาพและยิ้มแยมแจมใสทุกครั้งท่ีใหบริการ 

2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 
 การเขาใชบริการทางแอปพลิเคชั่นมีความสะดวกอยางมาก เพียงแตนานๆทีใชบริการจะหาไมเจอ
ในไลน ควรมีการเพ่ิมเพ่ิมจุดประชาสัมพันธ 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
 -ไมมี- 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

-ไมมี- 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

ไมเคยใชบริการท่ีนั่ง-สถานท่ี / อยากใหเพ่ิมQR โคดการเขาใชบริการไวตามท่ีตางๆ เชน หองเรียน 
หนาลิฟท  
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

-ไมมี- 
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 8.10 งานอาคารสถานท่ี  

ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

1. ดานความพึงพอใจในงานท่ีใหบริการตอบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย 

1.1 การใหบริการดานงานสํารวจ
ออกแบบ-เขียนแบบ ปรับปรุง ซอมแซม
อาคารสถานท่ี 

4.00 1.41 
5 

(55.56) 
1 

(11.11) 
2 

(22.22) 
- - มาก 

1.2 การใหบริการดานการจัดสถานท่ี และ
จัดตกแตงสถานท่ี 

4.00 1.32 
4 

(44.44) 
3 

(33.33) 
1 

(11.11) 
- - มาก 

1.3 การใหบริการตรวจเชค/ซอมระบบ
น้ําประปาตลอด 24 ชม. 

3.89 1.36 
4 

(44.44) 
2 

(22.22) 
2 

(22.22) 
- - มาก 

1.4 การใหบริการดานการรักษาความ
ปลอดภัยและจราจรภายในมหาวิทยาลัย 

3.67 1.50 
4 

(44.44) 
1 

(11.11) 
2 

(22.22) 
1 

(11.11) 
- มาก 

1.5 การใหบริการพ้ืนท่ีสาธารณะ 
ทัศนียภาพและภูมิทัศนภายใน
มหาวิทยาลัยฯ 

3.67 1.73 
4 

(44.44) 
2 

(22.22) 
1 

(11.11) 
1 

(11.11) 
- มาก 

รวม 3.84 1.47 4.20 1.80 1.60 0.40 - มาก 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ีท่ีใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 

2.1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยรอยยิ้มและ
ทาทีกระตือรือรน 

3.78 1.39 
4 

(44.44) 
1 

(11.11) 
3 

(33.33) 
- - มาก 

2.2 เจาหนาท่ีใหบริการอยางถูกตองและ
บริการกอนงานประจํา 

3.78 1.39 
4 

(44.44) 
1 

(11.11) 
3 

(33.33) 
- - มาก 

2.3 เจาหนาท่ีมีความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ 

3.78 1.39 
4 

(44.44) 
1 

(11.11) 
3 

(33.33) 
- - มาก 

2.4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนํา หรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางดี 

3.67 1.66 
4 

(44.44) 
1 

(11.11) 
3 

(33.33) 
- - มาก 

2.5 เจาหนาท่ีมีมนุษยสัมพันธดี 
3.89 1.36 

4 
(44.44) 

2 
(22.22) 

2 
(22.22) 

- - มาก 

2.6 เจาหนาท่ีมีความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับ
สินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปน
ตน 

3.78 1.72 
5 

(55.56) 
- 

3 
(33.33) 

- - มาก 

2.7 เจาหนาท่ีมีกิริยามารยาทเรียบรอย 
แตงกายสุภาพ 

3.89 1.69 
5 

(55.56) 
1 

(11.11) 
2 

(22.22) 
- - มาก 

รวม 3.79 1.52 4.29 1.00 2.71 - - มาก 
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ประเด็นการประเมิน 
ความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความพึงพอใจ 

ระดับ มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

3. ดานกระบวนการขั้นตอนการใหบริการ 
3.1 การติดประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับ
ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการ 

3.78 1.56 
5 

(55.56) 
- 

2 
(22.22) 

1 
(11.11) 

- มาก 

3.2 ข้ันตอนการใหบริการเปนไปตามที่
ประกาศหรือแจงไว 

3.67 1.66 
4 

(44.44) 
1 

(11.11) 
3 

(33.33) 
- - มาก 

3.3 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน มี
ความคลองตัว 

3.78 1.64 
4 

(44.44) 
2 

(22.22) 
2 

(22.22) 
- - มาก 

3.4 การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่
กําหนด 

3.78 1.64 
4 

(44.44) 
2 

(22.22) 
2 

(22.22) 
- - มาก 

รวม 3.75 1.63 4.25 1.25 2.25 0.25 - มาก 
4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.1 มีที่นั่งสําหรับผูมาใชบริการ 

3.89 1.27 
3 

(33.33) 
4 

(44.44) 
1 

(11.11) 
- - มาก 

4.2 สถานที่ใหบริการ  สะอาด  เปนระเบียบ
เรียบรอย 

3.78 1.56 
3 

(33.33) 
4 

(44.44) 
1 

(11.11) 
- - 

มาก 

4.3 มีความชัดเจนของปายตาง ๆ (เชน ปาย
ประชาสัมพนัธ ปายบอกจดุบริการ ปาย
แสดงตําแหนงเจาหนาที ่

3.78 1.80 
3 

(33.33) 
3 

(33.33) 
2 

(22.22) 
- - 

มาก 

รวม 3.78 1.47 3.00 3.67 1.33 - - มาก 
5. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการตอคณาจารยภายในมหาวิทยาลัย 
5.1 เจาหนาที่สามารถทํางานแทนกันไดกรณี
ไดรับมอบหมายงาน 

3..67 1.80 
5 

(55.56) 
- 

2 
(22.22) 

1 
(11.11) 

- 
มาก 

รวม 3.67 1.80 5.00 - 2.00 1.00 - มาก 

รวมคะแนนความพึงพอใจของกิจกรรม 3.79 1.53 4.10 1.60 2.10 0.20 - มาก 

1. "จุดเดน"  ของการบริการท่ีประทับใจทาน 
 ยังไมพบจุดเดนของการบริการท่ีประทับใจของฝายอาคารสถานท่ี 
2. “จุดท่ีควรปรับปรุง” 
 เจาหนาท่ี และท้ังระบบงาน 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
 ข้ันตอนการใหบริการของฝายอาคารสถานท่ีแยมาก ควรมีการปรับปรุง 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

เจาหนาท่ีของฝายอาคารและสถานท่ีใหบริการดีเปนบางคน 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก 

สิ่งอํานวยความสะดวกของฝายอาคารและสถานท่ีแยมาก 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ 

-ไมมี- 
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 8.11 งานวิเทศสัมพันธและกิจการอาเซียน 

ประเด็นการประเมินความพึงพอใจ คาเฉลี่ย S.D. ระดับ 

1. ความพึงพอใจดานสถานที่/สิ่งอํานวยความสะดวก 
1.1 มีปายแสดงที่ตัง้และเสนทางมายังหนวยงาน 3.89 1.33 มาก 
1.2 มีที่จอดรถสําหรับผูมารับบริการไวอยางเหมาะสมและเพียงพอ 3.91 1.28 มาก 
1.3 อาคารและสถานที่มีความสะอาดเปนระเบยีบเรียบรอย 4.31 1.04 มาก 
1.4 มีการจัดพื้นที่ใหบริการอยางเปนสัดสวน 4.17 0.92 มาก 
1.5 มีหองน้ําสาํหรับผูรับบริการอยางเหมาะสมและเพียงพอ 3.94 1.37 มาก 
1.6 มีตูรับฟงความคิดเห็นของประชาชนตั้งไวอยางชัดเจน 3.95 1.24 มาก 

รวม 4.03 1.19 มาก 
2. ความพึงพอใจดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ    
2.1 แยกประเภทของการใหบริการไวอยางชัดเจน 4.16 0.98 มาก 
2.2 การใหบริการแตละประเภทมีคําแนะนําและข้ันตอนที่ชัดเจน และเขาใจงาย สะดวก
แกผูมารับบริการ 

4.14 0.98 มาก 

2.3 มีการใหบริการตามลําดับกอนหลัง 4.35 0.78 มาก 
2.4 มีการใหบริการที่รวดเร็ว 4.33 0.79 มาก 

รวม 4.24 0.88 มาก 
3. ความพึงพอใจดานเจาหนาที่ผูใหบริการ    
3.1 เจาหนาที่ใหบริการดวยถอยคําที่สุภาพและเปนมิตร 4.53 0.58 มากที่สุด 
3.2 เจาหนาที่ใหบริการดวยความยิ้มแยม แจมใส 4.52 0.59 มากที่สุด 
3.3 เจาหนาที่แตงกายสุภาพเรียบรอยขณะปฏิบัตงิาน 4.54 0.57 มากที่สุด 
3.4 เจาหนาที่กระตือรือรนเอาใจใสในการบริการ 4.48 0.63 มาก 
3.5 เจาหนาที่มีความรูความสามารถเพียงพอในการใหบริการ 4.36 0.63 มาก 
3.6 เจาหนาที่ตอบคําถามและชีแ้จงขอสงสัยไดอยางชัดเจน 4.13 0.95 มาก 
3.7 เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่อยางเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.50 0.61 มาก 
3.8 เจาหนาที่ไมเรียกรองทรัพยสิน หรือผลประโยชนอ่ืนใดที ่นอกเหนือจาก
คาธรรมเนียมตามระเบียบของทางราชการ 

4.51 0.61 มาก 

รวม 4.44 0.65 มาก 
รวมคะแนนความพึงพอใจของกิจกรรม 4.24 0.91 มาก 

 
1."จุดเดน" ของการบริการท่ีประทับใจทาน -ไมมี- 
2. "จุดท่ีควรปรับปรุง" -ไมมี- 
3. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ -ไมมี- 
4. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ -ไมมี- 
5. ดานส่ิงอํานวยความสะดวก -ไมมี- 
6. ดานคุณภาพการใหบริการ -ไมมี- 
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9. แผนพัฒนาคุณภาพตามขอเสนอแนะ 
นําขอมูลมาวิเคราะหและสังเคราะห เพ่ือหาแนวทางการพัฒนา โดยจัดทําเปนแผนการพัฒนาการ

ใหบริการสําหรับปการศึกษา ปงบประมาณถัดไป เพ่ือใหแตละงานจัดทําแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม         
ใหสอดคลองกับแผนพัฒนาการใหบริการท่ีกําหนด และนําไปทบทวนเปาหมายรอยละความพึงพอใจของ
ผูรับบริการในแผนปฏิบตัิราชการประจําปของหนวยงาน เพ่ือใหสอดคลองกับแผนปฏิบัติราชการประจําปของ
มหาวิทยาลัยราชภัฏกําแพงเพชร ตอไป 
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